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slovo starostky

Vážení spoluobčané,
před volbami se o  tom sice tolik ne-

mluvilo, ale péče o  seniory a  hendikepo-
vané vždy byla prioritou vedení města – 
a chtěla bych vás ujistit, že tomu tak bude 
i nadále.

Mám v  této oblasti jednu dobrou, i když 
ještě ne zcela definitivní zprávu. Ve spoluprá-
ci s městem Bohumín a bohumínskou nemoc-
nicí připravujeme (pravděpodobně už od čer-
vence) spuštění nové služby s názvem SENI-
OR HOSPITAL, jejímž cílem je ulehčení pře-
pravy do nemocnic v Bohumíně a pravděpo-
dobně i v Orlové, tedy do zdravotnických za-
řízení, která rychvaldští občané využívají nej-
častěji.

Služba bude fungovat podobně jako dnes 
tolik oblíbené SENIOR TAXI, taxík s  vlíd-
nou obsluhou dopraví seniory za symbolickou 
cenu (pravděpodobně 30, resp. v případě Or-
lové 40 korun) na  ošetření do  obou nemoc-
nic. Definitivní verzi a podrobnosti zveřejní-
me v příštím čísle zpravodaje.

Když už jsem zmínila SENIOR TAXI: 
před několika týdny získalo město Rychvald 
za tuto službu, kterou zavedlo jako první v re-
publice, Cenu hejtmana Moravskoslezské-
ho kraje za společenskou odpovědnost. Je to 
krásná odměna, ještě více mě však těší, jak 
SENIOR TAXI slouží našim občanům a nyní 
již tisícům dalších seniorů v  mnoha dalších 
městech.

Šárka Kapková

Pestrá paleta květin na dvanácti sloupech 
veřejného osvětlení na náměstí Míru zkrášlila 
centrum města. 

Na  rozdíl od  stá-
vající výzdoby v kvě-
tinových nádobách, 
kterou tvoří převis-
lé muškáty v  červe-
né nebo růžové bar-
vě, jsou nové nádoby 
osazeny různými dru-
hy nádobových rost-
lin. Odborné práce za-
jistilo rychvaldské za-
hradnictví Hany Stra-
chové.

„Věříme, že květiny atmosféru náměs-
tí oživí. Květinové výsadby jsou bezesporu 

První mateřské školy začaly v  Rychval-
du vznikat už na  počátku minulého století, 
postupně ale zase zanikaly a definitivní pau-
za nastala v době druhé světové války. Tepr-
ve po  jejím skončení se začala psát novodo-
bá historie mateřského školství, která trvá bez 
přerušení až do  dnešních dní – tedy 70 let. 
A to je pořádný důvod k oslavě!

Ve čtvrtek 21. proto kulturní dům doslova 
praskal ve švech. Děti se připravovaly v klu-

Prckové, rodiče i učitelky slavili. 
Školky jsou ve městě bez pauzy 70 let

bovnách a na jejich vystoupení netrpělivě če-
kal sál zaplněný (nebo spíš přeplněný) rodi-
či i zasloužilými učitelkami, které dětem daly 
kus svého života i srdce.

Tance, písničky i  divadélka se dětem 
opravdu povedly! A  hlavně učitelkám, kte-
ré s  nimi vše připravily. Spolu s  podporou 
města jsou zárukou, že o  předškoláky bude 
v Rychvaldě dobře postaráno i v dalších 70 le-
tech.                                       Vladislav Sobol

Náměstí ozdobila pestrá paleta květin
součástí příjemného vzhledu města a občané 
si je pochvalují. Je vidět, že lidem na vzhle-

du města záleží a ne-
setkáváme se v  této 
oblasti s  vandalis-
mem,“ řekla Jana 
Dostálová z  odboru 
stavebního a  život-
ního prostředí MěÚ 
Rychvald.

Město pokraču-
je také ve  výsadbě 
cibulovin – krokusů 
(u  kruhového objez-
du), narcisů (na  ná-

městí a  u  památníku obětem 1. světové vál-
ky) a tulipánů na náměstí. Tyto výsadby se bu-
dou postupně rozšiřovat.                              red
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ z radnice

Žádost o navýšení počtu žáků prvních 
třídách

Jedním z  nejdiskutovanějších bodů 
na 13. zasedání rady města 27. dubna 2015 
se stala žádost o udělení výjimky z počtu 
žáků pro školní rok 2015/2016 v  Základ-
ní škole Rychvald, Školní 1600. Radní se 
po  zvážení všech možných následků to-
hoto navýšení z  30 na  34 žáků v  prvních 
třídách rozhodli tuto výjimku neposkyt-
nout. Pro 5. A, 5. B a  9. A  tuto výjimku 
RM schválila.

Oprava DPS může začít
V  minulém zpravodaji jsme informo-

vali o  (již třetím) výběrovém řízení na  re-
alizaci zakázky Snížení energetické nároč-

Aktuálně z Rady města Rychvald
nosti DPS Rychvald. Radě města se spolu 
s pracovníky odboru investic a správy ma-
jetku podařilo vybrat dodavatele staveb-
ních prací na  DPS. Teď už si můžeme je-
nom přát, aby firma, která tuto soutěž vy-
hrála, potvrdila známé rčení „do  třetice 
všeho dobrého“ a  provedla všechny práce 
v termínu a požadované kvalitě.

Hospodaření města v roce 2014
Na  svém 14. zasedání dne 11. 5 rada 

města hodnotila loňské hospodaření měs-
ta a  doporučila zastupitelstvu schválit zá-
věrečný účet města Rychvald za  rok 2014 
a  účetní závěrku města Rychvald sestave-
nou k 31. 12. 2014. Dobrou zprávou je, že 
zůstatek finančních prostředků na běžných 
účtech k 31. 12. 2014 činil více než 43 mi-
lionů korun. Podrobný rozbor hospodaření 
města najdou zájemci na  webových strán-
kách.

Výtluky na místních komunikacích bu-
deme opravovat již brzy

Rada města na  mimořádném zasedání 
14. 5. 2015 rozhodla v  souladu se Směr-
nicí o  zadávání zakázek malého rozsahu 
o výběru nejvhodnější nabídky na staveb-
ní práce „Oprava výtluků tryskovou meto-
dou na místních komunikacích v Rychval-
dě pro rok 2015“. Práce provede firma Le-
sostavby Frýdek-Místek, a.s., v nejbližším 
termínu.

Tomáš Gulčík
místostarosta

Upozorňujeme občany na stálou platnost 
Obecně závazné vyhlášky č. 2/2012 k zabez-
pečení místních záležitostí veřejného pořád-
ku, kde jsou v  čl. 2 vyjmenovány činnosti, 
které je zakázáno provozovat v období klidu. 

Tímto chceme hlavně zdůraznit, že je tře-
ba dodržovat zákaz používání hlasitých strojů 
a přístrojů (sekačky, vrtačky, stavební stroje, 
brusky apod.) v době od 12:00 do 22:00 hodin 
v neděli a ve státní svátky. Dále je doba klidu 
od 22:00 do 7:00 hodin po celý rok s výjim-
kou posledního prosincového a  prvního led-
nového dne, kdy je možno používat zábavnou 
pyrotechniku.                                               jd

V neděli nerušme  
sousedy hlukem

V tělocvičně základní školy na sídlišti se 
chystají velké stavební úpravy. Konkrétně pů-
jde o  rekonstrukci střechy, generální opravu 
elektřiny, vybudování vzduchotechniky i vy-
tápění a rekonstrukci podlahy.

Stavba by měla začít v závěru června, ho-
tova by měla být do konce září. „Vše závisí 
na úspěšném výběru zhotovitele a úpravě roz-
počtu na červnovém zasedání zastupitelstva,“ 
upřesnil vedoucí městského odboru investic 
a správy majetku Radek Běhal.

Předběžně kalkulované náklady pro měst-
skou kasu, které lehce převyšují 6 milionů ko-
run, ještě může snížit výběrové řízení a přede-
vším dotace, kterou by město mohlo na rekon-
strukci získat.                                               red

Školáci se mohou těšit 
na „novou“ tělocvičnu

Předškoláci z MŠ Václav se asi budou 
v  září hodně divit, co se to s  jejich škol-
kou stalo. Město chystá velkou rekon-
strukci vnitřních prostor, která bude zahr-
novat výměnu nášlapných vrstev podlah 
a  vnitřních dveří, úpravy stěn, nové roz-
vody elektroinstalace, opravy venkovního 

schodiště a rekonstrukci zařízení kuchyně 
a skladu.

„Předběžně počítám s  částkou kolem 
pěti milionů korun, přesná cifra bude záležet 
na nabídkách zhotovitelů. Důležité bude také 
schválení rozpočtového opatření, kterým se 
upraví městský rozpočet,“ řekl vedoucí měst-
ského odboru investic a  správy majetku Ra-
dek Běhal.                                                  red

Už nebudou pokukovat  aneb jak se 
na rekonstrukci těší ředitelka školy

MŠ Václav během svého trvání zaži-
la již mnoho změn, zejména ve funkčnosti 
a využívání. Nyní se po zateplení a výměně 
oken konečně dočká kompletní vnitřní re-
konstrukce. Vždyť to, jak školka uvnitř vy-
padá, z části pamatují absolventi MŠ, kte-
ří do stejných prostor vodili své děti, dneš-
ní padesátníci.

O prázdninách se tedy budou kopat nové 
rozvody elektřiny, bourat a upravovat někte-
ré příčky, dojde k izolaci podlah, odstraní se 
staré nevyhovující obložení stěn, proběhne 
rekonstrukce sociálních zařízení, po  vyma-

lování budou tečkou za pracemi nové dveře. 
A bude i pár třešniček na dortu. Školní kuchy-
ně bude  kompletně v novém, zaměstnanci do-
stanou příjemné zázemí.

Všechny práce započnou ihned po ukon-
čení školního roku, abychom do  toho nové-
ho vstoupili již v čistých, krásných prostorách 
a děti našly své značky v šatničkách na novém 
nábytku.

Celková rekonstrukce přinese esteti-
zaci mateřské školy a  možná předčí další 
dvě rychvaldská pracoviště. Změna bude 
významná také pro duševní pohodu za-
městnanců a dětí, hygienu (co se asi skrý-
vá za obložením po 60 letech), bezpečnost 
– odstranění dveřních prahů, zvonky s ka-
merovým systémem na  dálkové ovládání, 
oprava schodů.

Úplná spokojenost nastane po vybudová-
ní většího parkoviště pro rodiče a  revitaliza-
ci zahrady. Ale to zabíháme už trošku dále, 
do plánů a vstřícného jednání s představiteli 
našeho města.

Alena Vansová
ředitelka MŠ Rychvald

MŠ Václav čekají v létě opravy interiéru
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pozvánky / kultura Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Den Čas Název Místo

1. 6. 17:00 Bytové družstvo - schůzka klubovna

10. 6. 16:30 Zastupitelstvo města sál 

11. 6. 16:00 Klub tvořílků klubovny

13. 6. 9:00 Rychvaldská stopa – akce pro děti sraz před KD

14. 6. 9:00 Rychvald plný veteránů náměstí

15. 6. 17:00 Včelaři - přednáška klubovny 

19. 6. 16:00 Klub důchodců - členská schůze                  sál

21. 6. 10:00 Hasiči - slavnostní  schůze sál

25. 6. 9:00 Slavnostní ukončení školní docházky sál

25. 6. 16:00 Klub tvořílků klubovny

Rychvaldská stopa 2015
Město Rychvald 

srdečně zve všech-
ny děti na soutěži-
vou turistickou tra-
su RYCHVALDSKÁ 
STOPA. Sraz všech 
zájemců je v sobo-
tu 13. června v 9:00  
u kulturního domu. 

Akce jako tradičně vyvrcholí hledáním 
sladkého pokladu s občerstvením!

Přihlášky doručte do čtvrtku 11. 6. 
do KD Rychvald nebo zavolejte na číslo  
596 572 511.

V případě trvalého deště se akce konat 
nebude.                                   Věra Cieslarová

Včelaři slaví zajímavou 
přednáškou o výživě

Výbor ZO ČSV Rychvald srdečně zve ob-
čany našeho města na odbornou přednášku 
MUDr. Jany Hajdůškové na téma Včelí pro-
dukty ve výživě a apiterapie (apiterapie je pří-
rodní léčba včelími produkty). 

Přednáška se uskuteční 15. 6. 2015 v 
17:00 hodin v Kulturním domě v Rychval-
dě jako součást oslav 70 let od založení 
včelařské organizace v Rychvaldě. 

Alois Štverák
jednatel ZO ČSV Rychvald

Pouť za mistra Jana 
Tradiční pouť k uctění památky mistra 

Jana Husa bude letos probíhat ve zvláštní at-
mosféře – připomeneme si 600. výročí jeho 
upálení.

Pouť od Husova sboru (odchod v 17 ho-
din) a pálení hranice na hasičárně proběhne v 
neděli 5. července, bohoslužba začne následu-
jící den v 8:30.                         Jana Šilerová

Uklidili jsme kus lesa
Od 17. do 19. dubna proběhl v Rychval-

dě (ul. Ztracená) úklid lesa. Moc bych chtě-
la poděkovat paní Janě Dostálové z měst-
ského úřadu za zajištění kontejneru a všem, 
kteří se úklidu zúčastnili. 

Jsem moc ráda, že je ještě stále plno lidí, 
kterým příroda a celkově prostředí, ve kterém 
žijeme, není lhostejné.         Lenka Mitková

Uzávěrka červencového čísla  
Rychvaldského zpravodaje
Uzávěrka červencového čísla Rychvald-
ského zpravodaje byla stanovena na čtvr-
tek 18. června 2015. Redakční příspěvky 
posílejte na e-mailovou adresu Rychvald-
ského zpravodaje: 
rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz. 
Inzerci posílejte na adresu: 
inzercerychvald@seznam.cz.

Sbor dobrovolných hasičů 
Rychvald

1895-2015

si vás dovoluje pozvat na oslavy
120. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů Rychvald,

které se uskuteční ve dnech 19. – 21. 6. 2015 
v prostorách Hasičské zbrojnice a Kulturního domu města Rychvald

Program oslav
Pátek 19. června
  8:00 – 18.00	 Výstavka „Od historie po současnost“ v prostorách Hasičské 	
	 zbrojnice Rychvald
  8:00	 Slavnostní otevření výstavky

Sobota 20. června
  8:00 – 18:00	 Výstavka „Od historie po současnost“
15:00 	 Ukázka zásahu současné techniky, záchrana osob, předvedení 	
	 moderní techniky u Kulturního domu Rychvald
	 Ukázka slaňování z věže hasičské zbrojnice

Neděle 21. června
  9:00	 Koncert dechové hudby před Kulturním domem Rychvald
  9:15	 Slavnostní nástup před KD, položení věnce na místní hřbitov
10:00  	 Slavnostní schůze k 120. výročí založení SDH Rychvald v KD
13:00	 Ukázka z činnosti mladých hasičů a zásahové jednotky  
	 na zahradě hasičské zbrojnice
15:00	 Posezení na zahradě hasičské zbrojnice, koncert dechové hudby, 	
	 atrakce pro děti.

Pondělí 22. června
8:00 – 15:00	 Výstavka „Od historie po současnost“

SDH RYCHVALD

Program KD Rychvald na červen 2015

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezka
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ společnostRychvaldský
ZPRAVODAJ

společenská kronika

Rozloučili jsme se
Boček František	 1922
Cichoň Leo	 1943
Glatterová Štěpánka	 1936
Grygová Marie	 1919
Janas Richard	 1943
Pavlík Edvín	 1943
Planert František	 1948
Němčíková Zdeňka	 1938
Sudík Václav	 1934
Šmuková Drahuše	 1921

Narodili se
Janík Tomáš
Láska Michal
Nikliborc Sebastian
Sternadelová Nela
Tichá Michaela
Walder Michael
Wawraczová Adéla
Zuzčák Ondřej

Prvního května dopoledne proběhl na TJ 
Baník Rychvald soutěžní a ukázkový dětský 
den za účastí pořadatelů z KSČM Rychvald, 
Policie ČR, MP Bohumín, zdravotníků 
z  ČČK, kynologů, koní z  ranče Bonaparte 
a  dobrovolných hasičů. Při zahájení vystou-
pil k  významu Prvního máje předseda OV 
KSČM Karviná Jiří Nytra.

I  přes nepřízeň počasí si děti celé dopo-
ledne užily. K  vidě-
ní toho nebylo málo; 
auta, výstroj a  vý-
zbroj jak české, tak 
městské policie. Po-
licisté MP Bohumín 
dětem ukázali vo-
zidlo a  přístroje ur-
čené k  měření rych-
losti. Značný zájem 
děti věnovaly haše-
ní vraku, hasičské 
technice a vybavení. 
Ohlas sklidila také ukázka výcviku policej-
ních služebních psů OŘ Karviná a psů  ZKO 
Rychvald. Obě prezentace byly hodnoceny 
hlasitým potleskem. Po skončení ukázek se 
děti velmi rychle rozmístily na stanoviště, kde 

mohly soutěžit o lákavé ceny. Mezi děti bylo 
rozdáno 100 koblížků.

 
Dopoledne uteklo velmi rychle a na jeho 

závěru bylo vidět mnoho radostných tváří 
malých účastníků. Každé dítě do  15 let (té-
měř jedna stovka dětí se svými rodiči) si od-
nesla domů od  sponzorů akce drobné dáreč-
ky a soutěžící navíc obdrželi  diplomy a ceny 

s  preventivní té-
matikou, například 
pexeso s  dopravní-
mi značkami, oma-
lovánky, rozvrh ho-
din nebo propisky. 
Po  celou dobu byla 
otevřena hospo-
da Červená kolonie 
s grilovanými párky 
i  klobáskami a  dal-
ším občerstvením.

Děkujeme všem organizátorům za  skvě-
lou spolupráci. V  dalších akcích pro děti 
a mládež budeme nadále pokračovat.

Jiří Koběrský a Renáta Exnerová
za ZO KSČM Rychvald-Václav

První máj na Václavu? Nikdo se nenudil

Druhý květnový státní svátek jsme 
využili k putování do Štípy, Fryštáku a Kro-
měříže. Ve farnosti svaté Anny je už naší 
tradicí, že na jaře a na podzim společně vy-
rážíme do blízkého i vzdálenějšího okolí na 
různá poutní a kulturní místa. Pán Bůh je 
určitě všude, ale přesto je nesmírně osvěžu-
jící a povzbudivé zavítat na ta místa, která 
jsou spojená s Božím působením a modlit-
bami mnoha generací křesťanů. Domů a do 
všedních starostí se pak každý může vrátit 

s novou silou. Na našem květnovém puto-
vání ti nejmladší ocenili štědrost štípského 
kněze, který dětem zdarma rozdával velké 
balení oplatků. Pro starší bylo povzbuze-
ním vidět ve Fryštáku, jak skromně začína-
lo v Čechách salesiánské dílo, které se dnes 
po celé republice věnuje stovkám mladých 
lidí. A nám všem v tom nádherném počasí a 
uprostřed tolika krásných věcí i kroměříž-
ských zákoutí bylo snazší Bohu děkovat a 
být mu vděční.                          Petr Smolek

Květnová pouť na Kroměřížsko
V roli gratulantů kapela New Plus (na 

snímku), RITMO, „cimbálovka“ Březinka, 
Pedro and Banditas a především zástupci měs-
ta – místostarosta Tomáš Gulčík a předsedky-
ně komise pro občanské záležitosti (KPOZ) 
Jana Muchová.

A oslavenci? Šedesátníci a sedmdesátní-
ci. Tentokrát nejen občané, ale také spolky – 
konkrétně včelaři, kteří letos oslaví 70. výro-
čí založení včelařské organizace v Rychvaldě.

Zástupci města poděkovali také paní Hil-
dě Kuželové, dlouhodobé člence a předsedky-
ni KPOZ, za její práci odvedenou pro město. 
Poděkování si zasloužil i pan Josef Bury, ze-
jména za práci, kterou z vlastní iniciativy vy-
konává pro obyvatele Domu s pečovatelskou 
službou.

„Ráda bych všem popřála štěstí, pohodu, a 
především zdraví. Budu se snažit, aby město i 
nadále vytvářelo podmínky pro důstojný pod-
zim vašeho života,“ vzkázala všem starost-
ka Šárka Kapková, která se tentokrát nemoh-
la oslav zúčastnit.                                        vs

V hlavní roli šedesátníci  
a sedmdesátníci. Vše nej!
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Jak začal váš „sokolský příběh“?
Sportoval jsem už jako malý kluk. Když jsme se v  roce 1957 

s  rodiči přistěhovali do  Rychvaldu, hned jsem se zajímal, kde co 
je. Nejvíce mých kamarádů bylo v Sokolu – hráli fotbal, pomáha-
li při kosení hřiště a dělali jiné brigády. To mě bavilo, tak jsem se 
k nim přidal.

A první zážitek, na který si vzpomínáte?
Na to nezapomenu nikdy. Bylo to roku 1959, když hrál fotbalo-

vý tým proti Rudé hvězdě Ostrava. Já jsem tehdy ještě nebyl součás-
tí mužstva, ale klukům jsem fandil a přišel jsem se podívat, jak bu-
dou hrát. Ale nedorazil brankář, tak mě vytáhli z hlediště a postavi-
li do brány. Chytil jsem tři jedenáctky a zápas skončil plichtou 3:3.

Přes slavnou historii ale sokolský 
fotbal postupně zanikl…

V  Rychvaldě hrály tři fotbalové 
týmy a to bylo na malé město moc. Po-
slední kapkou bylo, když si na našem 
hřišti udělal nějaký podnik parkoviště 
pro buldozery. To si dovede představit, 
jak to tam potom vypadalo.

Ale už dříve prý fotbalový tým 
téměř zlikvidoval jeden z občanů…

On za  to nemohl. Dostal parce-
lu, začal stavět a  potřeboval hranoly 
na kostru šopy. Jeho spolupracovník ho 
navedl: Sparta se bude rušit, protože 
tam je hodně komárů, tak si ty branky 
vem… Tak branky pořezal a postavil si na zahradě kostru k té šopě, 
ale pak zjistil, že je všechno jinak. Přišel za ním tehdejší předseda, 
že se v neděli hraje mistrák a branky musí stát. Postavil se k tomu 
jako chlap. Obešel všechny stavebniny a tyčky sehnal, ale břevno 
ne, to má 7,5 metru. Tak v lese skácel dva stromy, tesař mu z toho 
udělal hranoly a v neděli branky stály. Tehdy se lidé chovali odpo-
vědně a nepotřebovali k tomu žádné soudy – kdo udělal chybu, tak 
se ji snažil napravit.

Fotbal přesto zanikl a  hlavním sokolským sportem se stal 
hokej.

Dnes se o tom hezky povídá, ale byla to tvrdá dřina. Vybudova-
li jsme kluziště, ale i  tak nás před každým zápasem čekala spous-
ta práce. 

V dnešní době zimních stadionů už si asi nedokážeme před-
stavit, jak příprava na hokejový zápas probíhala. Můžete na to 
zavzpomínat?

Nejdříve jsme od  souseda nanosili asi 300 litrů vody na  pití 
a na čaj. Zároveň bylo třeba zatopit v pěti kamnech - hostům, roz-
hlasovému komentátorovi… Pak jsme z  kluziště odklidili sníh 
a rychle se svlíkli do dresů, abychom stihli zápas. Podmínky byly 
kruté, ale měli jsme dobrou partu, tak nám šlo vše od ruky, i spor-
tovní výsledky byly dobré. V sezoně 69/70 jsme dokonce postoupi-
li do krajského přeboru.

Vy jste taky hrál?
Od prvního zápasu jsem nastoupil do brány, to bylo v roce 1962, 

a  pak jsem chytal dalších deset let. Pokračoval jsem jako trenér 
a občas i zaskočil jako dvojka gólmana, a rekreačně jsem chytal až 
do pětašedesáti.

Jaké jste měl procento úspěšnosti?
Tehdy byla jiná doba. Na takové statistiky, které se dělají dnes, 

jsme neměli ani pomyšlení. Ale dnes je mi líto, že jsem nemyslel 
na jiné věci, které by se dnes hodily třeba při pořádání výstav, že 
jsme neschovávali staré dresy, historické dokumenty. Neměli jsme 
skladovací prostory, takže co už jsme nepotřebovali, to se vyhazo-
valo nebo pálilo.

Když si to shrneme – váš život byl vlastně sport a Sokol.
Dnes si trochu vyčítám, že jsem zanedbával rodinu. Dceru 

jsem chtěl vést k tenisu, ale víte jaké to je, když rodiče něco chtějí 
po svých dětech. Pak se dala na volejbal a hrála až do dorostenec-
kého věku, z  toho jsem měl velkou radost. A největší oporu jsem 
měl ve své manželce, uměl jsem se oženit…

Jak se od padesátých let minulé-
ho století rychvaldský Sokol promě-
nil?

Když si vzpomenu na  dobu, kdy 
jsem se přistěhoval do  Rychvaldu, 
bylo v  sokolském areálu pořád plno. 
Malá kopaná se tady hrála každý den. 
Když jsem přišel ve  čtyři hodiny, už 
jsem skoro neměl v sestavě místo. Teh-
dy lidi neměli tolik jiných zájmů, tak 
sportovali. Kdybychom měli ty mož-
nosti, jaké mají dnešní děti, tak jsme 
byli všichni v reprezentaci…

Každá doba má své. Myslím, že 
dříve tady bylo více kamarádství, vět-

ší sranda. Dneska máme výborné zázemí pro tenis i další sporty. Je 
to určitě velká změna k lepšímu, teď jde o to, aby to lidi uměli oce-
nit a vážili si toho.

Dnes je hlavní chloubou Sokola tenis, kvalitní kurty upro-
střed přírody.

Už za totality jsem měl v plánu vybudovat více kurtů, ale bohu-
žel jsme neměli pochopení. Tehdejší režim považoval tenis za bur-
žoazní sport a  kurty se všude rušily. My jsme měli jediný kurt, 
na kterém se hrály hlavně čtyřhry, aby se všichni stihli prostřídat. 
Dnes máme pět kurtů v krásném prostředí, navíc s dostupnými ce-
nami, takže k nám jezdí hrát i tenisté z okolí.

Projevuje se to nějak i na zájmu dětí? Říká se, že je to počí-
tačová generace…

Já si myslím, že děti jsou pořád stejné, hlavní je přístup rodi-
čů. Když jsem byl starostou Sokola, tak jsme dětský tenis museli 
zrušit. Rodiče neměli zájem. Nechtěli vozit svoje děcka na zápasy, 
i když jsme jim propláceli cestovné. V posledních letech jsme po-
řádali letní tenisové školičky a teď dokonce obnovujeme dětský te-
nisový oddíl. Děti i rodiče mají zájem, a to je dobře.

I  když už nejste starostou, sokolskými aktivitami pořád 
žijete. A taky aktivním sportem. Co vás na tom tak baví?

Máme takovou partu důchodců – v zimě hrajeme dvakrát týdně 
ping-pong, na jaře dáváme dohromady kurty a pak na nich třikrát 
týdně hrajeme tenis. I proti mladším, a mezi mladými je živo. Sna-
žíte se jim vyrovnat. A když člověk sportuje, tak nestárne. Nebo si 
to aspoň nepřipouští. 

Vladislav Sobol

Dříve lidé více sportovali, nebáli se zpotit,
říká dlouholetý člen a starosta Sokola Rychvald ve výslužbě Čeněk Halama (76 let), který až do pětašedesáti hájil hokejovou bran-

ku a dodnes hraje s kamarády ping-pong a tenis. Jeho příběh ilustruje historii, současnost i atmosféru rychvaldského Sokola, který 
letos slaví 110. výročí.

Čeněk Halama se svou historickou sokolskou průkazkou.



6

Rychvaldský
ZPRAVODAJ

školství

Ve středu 29. dubna se naše základní 
škola ve spolupráci s DDM Orlová podíle-
la na konání městského kola Poháru Roz-
hlasu. Na školním hřišti a v tělocvičně ZŠ 
Rychvald během slunečného dopoledne pro-
běhlo celkem 9 disciplín této prestižní atle-
tické soutěže. 

Celkem 36 žáků rychvaldské školy (18 
chlapců a 18 dívek) se dokázalo v konku-
renci cca 270 atletů individuálně prosa-
dit, díky skvělým výkonům, i v letošním 
městském přeboru této soutěže. Nejlépe se 
s konkurencí sedmi škol blízkého regionu 
poprali naši mladší i starší žáci, kteří si vy-
bojovali titul městského přeborníka a po-
stup do okresního klání. Ani mladší a starší 
žákyně nezůstaly pozadu a obsadily shodně 
4. příčku z 8 základních škol. Všichni zú-
častnění se se svými úkoly poprali nadmíru 
dobře. 

Hned další týden po městském přeboru se 
rychvaldští mladší a starší atleti vydali do Ha-
vířova na ZŠ M. Kudeříkové, kde školu re-

Mladší i starší žáci postoupili do 
okresního kola, tam vybojovali stříbro

Pohár Rozhlasu 2015

prezentovali v okresním kole Poháru Rozhla-
su. Úterní počasí 5. května nám dopřálo teplý 
a slunečný den. 

V konkurenci pěti základních škol kar-
vinského okresu si naši mladší i starší chlap-
ci nakonec dovezli domů stříbrný pohár. A 
proto si kluci opět zaslouží velkou pochva-
lu. Mladší reprezentaci naší školy tvořil Fi-
lip Macháček (6. A), Lukáš Pastucha, David 
Kyncl, Štěpán Kyjonka (6. B), Marek Macu-
ra, Lukáš Macura, Radek Chovanec (7. A), 
Michal Strzondala (7. B). Tým starších žáků 
zastupoval Matěj Kubla (8. A), Daniel Sto-
larčík, Tomáš Plešivčiak, Vít Šenkýř, Voj-
těch Slavík (9. A), Martin Bělík, Jan Skříšov-
ský, Mario Glatter, Petr Gajda, Vojtěch Beier 
(9. B). Všem chlapcům děkujeme za vzornou 
reprezentaci.

David Pokluda

Individuální úspěchy našich žáků  
v městském kole:
60 metrů: 1. L. Macura (ml. žáci), 
M. Bělík (st. žáci), 2. M. Glatter (st. 
žáci), 3. V. Slavík (st. žáci), J. Vrábelo-
vá (ml. žákyně), D. V. Long (st. žákyně)
600 metrů: 3. J. Vrábelová (ml. žákyně)
Skok daleký: 1. L. Macura (ml. žáci),  
2. M. Bělík (st. žáci), 3. K. Michalčíko-
vá (ml. žákyně)
Skok vysoký: 1. F. Macháček (ml. žáci)
Hod míčkem: 1. M. Strzondala (ml. 
žáci)
Vrh koulí: 2. V. Šenkýř (st. žáci)
Štafeta 4x60m: 1. mladší a starší žáci, 
2. mladší a starší žákyně

Okresní kolo, sprint na 60 metrů. Ve druhé dráze finišuje Mario Glatter, ve čtvrté Vojtěch Slavík.

Martin Bělík se odrazil – a letí daleko!

Tak se jmenoval ozdravný pobyt, které-
ho se zúčastnilo více než 120 žáků naší ško-
ly a expozitury Václav. Dotace na tento pro-
jekt z Fondu životního prostředí jsme získa-
li již potřetí. 

Tentokrát jsme jeli do Bílé. Žáci byli 
ubytovaní v krásném hotelu Bauer, jedna 
skupina dětí bydlela v přilehlém objektu Ja-
vořina. Personál hotelu se o nás vzorně sta-
ral, vždy jsme si výtečně pochutnali.  Vyu-
žívali jsme všech společenských místností k 
výuce i k zábavě. 

Dopoledne probíhala zkrácená výuka, 
zbytek dne byl věnován přírodě, životní-
mu prostředí a tělovýchovným aktivitám. K 
nim jsme využívali nádherné blízké i vzdá-
lenější okolí hotelu. Procházeli jsme se v 
lesích, absolvovali Stezku beskydských pa-
šeráků, z rozhledny Čarták jsme viděli té-
měř celé Beskydy, prošli  se kolem pralesa 
Salajka, ochutnali vodu ze Smradlavy, po-
znávali jsme rostliny, pozorovali lesní zví-
řata v obůrce a prováděli mnoho dalších ak-
tivit. 

Myslím si, že děti si všechny tyto dny bez 
televize a jen s přírodou užily a vrátily se s 
lepším zdravím i větší energií.

Marie Nováková

Učíme se v přírodě  
a od přírody aneb  
120 žáků na horách
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Ve čtvrtek 7. května proběhla v areálu naší 
školy druhá část projektového dne Ochrana 
školáka za mimořádných situací. Cílem bylo 
zapojit žáky ZŠ formou soutěže do  řešení 
uměle navozených mimořádných situací.

Po  nácviku evakuace školy se zhruba 
350 žáků přesunulo na školní hřiště a rozdě-
lilo se do  20 soutěžních skupin. Každý tým 
byl složen z žáků od 2. až po 9. třídu. Školáci 
absolvovali 10 stanovišť zaměřených na  vě-
domostní či dovednostní úkoly. Pro skupi-
ny, které zrovna nesoutěžily, připravili členo-
vé SDH Rychvald zkoušku manipulace s ha-
sičskými hadicemi, vázání uzlů i  prohlídku 
hasičského auta. Zdravotnice ČČK předaly 
všem dětem informace s názorným postupem 
řešení a praktickými radami při poskytování 
první pomoci či resuscitace. Také si všichni 
mohli vyzkoušet laserovou střelnici či týmo-
vou spolupráci a  koordinační dovednosti při 
řešení problémového úkolu. A  jelikož byly 
děti v  každém družstvu věkově promíchány, 

Mimořádné události ve škole,  
asistovali i hasiči. Naštěstí jen cvičně

vyzkoušely si spolupráci s mladšími či starší-
mi spolužáky.

Z celkového vítězství v branné soutěži se 
radovalo družstvo číslo 4: Dominik Halška 
(2. A), Tereza Tomanová (2. B), Kamil Rut-

ar (3. A), Aneta Oprchalská, Adéla Rusková 
(obě 4. A), Daniel Klaput (5. A), Petr Soro-
kin (5. B), Marek Horníček (6. A), Lukáš Pas-
tucha (6. B), Martin Franek (7. A), Angelína 
Laštůvková (7. B), Matěj Kubla (8. A), Mi-
chaela Vávrová (8. B) a Mario Glatter (9. B). 
Svých povinností se aktivně zhostily všechny 
týmy a 10 nejlepších družstev obdrželo slad-
kou odměnu. Naplnili jsme tím motto branné 
hry: „správně se informovat a cvičit, znamená 
mimořádnou situaci přežít!“

Tuto akci bychom jistě nezvládli bez po-
moci hasičů SDH Rychvald, zdravotnic ČČK 
Rychvald, Orlové a Bohumín nebo pana Žu-
rovce i pedagogů naší školy. Všem děkujeme 
a vítězům blahopřejeme.

David Pokluda

Vítězný tým branné soutěže

Na Základní škole Rychvald proběhla ve 
druhém pololetí školního roku recitační sou-
těž v českém jazyce. Zúčastnilo se jí celkem 
13 žáků, kteří byli rozděleni do dvou kate-
gorií.

V  I. kategorii soutěžili žáci 6. a 7. tříd, 
ve II. kategorii žáci 8. a 9. tříd. Výběr poezie 
byl překvapivý, a tak kromě klasických básní 
bylo možné si vyslechnout i básně moderní. 
Ke slovu se přihlásila i vlastní básnická tvor-
ba žáků. Své recitační schopnosti předved-
li soutěžící před ostatními recitátory a také 
před čtyřčlennou porotou, která neměla vů-
bec jednoduché vybrat ty nejlepší recitátory 
z obou kategorií. A jak to nakonec dopadlo? 
Porotu nejvíce zaujaly výkony těchto soutě-
žících:

 I. kategorie: 
1. Tomáš Kvasnica (7. B)
2. Radka Korhelová (6. B)
3. Anna Gavláková (6. B)

II. kategorie:
1. Natálie Sýkorová, 9. A
2. Stanislav Stoszek (9. B)
3. Sabina Vicherková (9. B) 

Ti, kteří se umístili na stupních vítězů, 
byli oceněni diplomem a drobným dárkem, 
všichni soutěžící obdrželi sladkou odměnu. 
Odvážným recitátorům a recitátorkám chci 
poděkovat nejen za pečlivou přípravu, ale 
hlavně za ochotu věnovat svůj volný čas krá-
se české řeči.

Hana Běhalová

Recitační soutěž: žáci  
ZŠ Rychvald si poradili  
s klasikou i modernou
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Projekt sítě Přidružených škol UNESCO 
(ASPnet) byl zahájen v  roce 1953 a  tehdej-
ší Československo se do něj zapojilo v  roce 
1966. V současné době je do sítě škol v České 
republice zapojeno 50 základních, středních, 
vyšších odborných a základních uměleckých 
škol (posledně jmenované jsou dvě, jednou 
z nich je naše ZUŠ). 

Sekretariát České komise pro UNESCO 
rozhodl o  dvou tématech pro Týden škol 

UNESCO ve školním roce 
2014/2015. Prvním je té-
matika světla a  optických 
technologií (rok 2015 byl 
OSN vyhlášen Meziná-
rodním rokem světla), dru-
hým tématem jsou tradi-
ce, mýty a kulturní památ-
ky. Obě vyhlášená témata 
jsou zaměření naší školy 
blízká, věnujeme se tedy 

střídavě oběma.
Tradice jsou spjaty s  každým vystoupe-

ním folklórního souboru Březinka, ať je to 
ve Valašských přástkových písních, které žáci 
zahráli na Adventním koncertu, nebo v pásmu 
Vynášení Mařeny z Koncertu ke Dni matek.

Světlo a tradice pro UNESCO: ZUŠ 
chystá vernisáž výtvarníků i hudebníků

Na  téma se stručným názvem Světlo byl 
zaměřen již předvánoční koncert v rychvald-
ské knihovně a  toto téma jsme připomínali 
i na jiných akcích školy.

Stěžejní událostí k  tomuto tématu však 
bude výstava prací žáků výtvarného oboru pod 
názvem Pozdraveno budiž světlo, jejíž ver-
nisáž se uskuteční v  úterý 9. června v 16:30 
v prostorách ZUŠ. Vernisáž bude ovšem spo-
lečnou, takzvanou mezioborovou aktivitou 
oboru výtvarného i hudebního. Žáci hudební-
ho oboru totiž doprovodí vernisáž interpreta-
cí skladeb a písní inspirovaných právě světlem 
a vše bude propojeno průvodním slovem. 

Ke zhlédnutí tohoto komponovaného pořa-
du zvu nejen rodiče žáků výtvarného a hudeb-
ního oboru, ale všechny, kterým není lhostejný 
vztah mladé generace ke kultuře a umění.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Poslední dubnovou sobotu uspořádal 
Příležitostný ochotnický soubor ve spo-
lupráci s Kulturní komisí Rychvald Disko 
karneval.

Účast byla poměrně malá, ale velmi milá - 
přišli stálí, věrní přátelé a známí, kteří se umě-
jí hezky pobavit, zatančit a zasoutěžit si. Ce-
lým pořadem provázel DJ Odla + Petr a taneč-
nice Radka. Tanečním večerem hudby veške-
rých žánrů provázely soutěže a bylo připrave-
no bohaté občerstvení.

Karnevalové kostýmy měli účastníci supr 
do detailu vymyšlené - viz fotogalerie. Kéž by 
bylo takových hravých a veselých lidiček víc.                                 

Věra Cieslarová

Ochotnický Rychvald: 
Disko karneval  
oživily nápadité masky

Výuka v  Základní umělecké škole 
v Rychvaldě je v povědomí většiny spjata s vý-
ukou v hudebním a výtvarném oboru. Méně se 
ale ví, že na naší škole již od roku 2007 existu-
je i obor literárně dramatický. Výuka probíhá 
ve dvou předmětech: cílem výchovy osobnost-
ně-sociální je prostřednictvím různých činnos-

tí rozvíjet především oblast 
kultivovaného mluveného 
projevu, navazování kon-
taktů se společností a žádou-
cích vzorců chování a jedná-
ní, cílem divadelně-tvořivé 
výchovy je rozvoj tvořivos-
ti a  fantazie za pomoci her, 
etud a  improvizace, ve kte-
rých děti pracují s emocemi, 

gesty, mimikou…
V  pátek 12. 6. v  16:15 hod. proběhne 

v  koncertním sále ZUŠ veřejné vystoupe-
ní žáků literárně dramatického oboru. Mlad-
ší žáci se představí pohádkou O slepičce kro-

V ZUŠ jsou také „herci“, literárně  
dramatický obor zve na premiéru i reprízu

penaté v úpravě Ludmily Dohnálkové a star-
ší žáci předvedou hru od Michaely Doleželo-
vé a Janky Ryšánek Schmiedtové Vzpoura ne-
věst jako dílo společné úpravy coby jednoak-
tovky. O týden později v pátek 19. 6. ve stejný 

čas na stejném místě se uskuteční její repríza.
Přijďte podpořit naše děti a přijměte po-

zvání k účasti na těchto akcích.
Vlasta Matonogová

ředitelka ZUŠ Rychvald
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spolky Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Členky místní skupiny Českého červe-
ného kříže Rychvald, člena OS ČČK Karvi-
ná, se opět po čtrnácti dnech sešly se senio-
ry v Domě s pečovatelskou službou v kavár-
ně, i když 11. května o něco slavnostněji. Při-
pomněli si společně malým pohoštěním a bo-
hatou zábavou Den matek, kterého se zúčast-
nili samozřejmě i muži. 

Členky představenstva místní skupiny si 
nejdříve zahrály na malé předškoláčky a před-
nesly básničky "pro maminku". Pak předsed-
kyně Majka Nadkanská vybrala devět odváž-

ných a s nimi i pro ostatní zahrála hru "ko-
čár". Každý z těch devíti se stal jeho součás-
tí, například koně, kočí, ale i král a královna. 
Při vyslovení svého označení v dlouhém pří-
běhu vždy museli ti, kteří nesli název součásti 
kočáru, vstát ze židle a opět si sednout. Úplně 
všichni toto poměrně náročné cvičení fyzicky 
vydrželi a smíchu u toho bylo hodně. 

Pak všichni společně začali vzpomínat a 
zpívat známé písničky. Bylo veselo, a tak to 
má nejen při oslavě být - smích a dobrá poho-
da léčí a ubírá let.                                       krz

Den matek s hrami a písničkou

OS ČČK Karviná, místní skupina České-
ho červeného kříže Rychvald, která se věnu-
je pravidelně seniorům v Domě s pečovatel-
skou službou a  pomáhá například také měs-
tu při setkání s jubilanty, se rozhodla pojmout 

téma starší generace v širším měřítku.
Připravuje akci, která bude v  Rychval-

dě novinkou. V sobotu 22. srpna ve spoluprá-
ci s městem Rychvald uspořádá v Kulturním 
domě SENIORDEN – den, který bude plný 
informací, zajímavých přednášek a ukázek tý-
kajících se psychické pohody, duševního i tě-
lesného zdraví či bezpečnosti seniorů a v ne-
poslední řadě také plný zábavy. 

Můžete se těšit na přednášku psycholož-
ky, která se problematikou stáří intenzivně za-
bývá a která také bude později připravena ře-
šit vaše problémy individuálně.

Experti Policie ČR poradí, jak odhalit růz-
né nástrahy číhající na seniory a udělí cenné 
rady, jak dbát na svou bezpečnost.

Ucelený přehled o  sociálních službách, 
které poskytuje město Rychvald včetně pod-
mínek bydlení v DPS, získáte od odpovědné-
ho pracovníka sociálního odboru městského 
úřadu.

Dozvíte se také, o jaké sociální dávky mů-
žete žádat a kde.

V bloku věnovaném zdraví se dozvíte na-
příklad jak předcházet úrazům, jak si procvi-

čit tělo jednoduchým způsobem na židli nebo 
jak zvládat drobné úkony, které se ve stáří mo-
hou jevit jako nepřekonatelné, například oblé-
kání ponožek. Budeme se věnovat i ožehavé-
mu problému inkontinence s ukázkou pomů-

cek ke zlepšení kvality života.
Ukážeme si, jak si procvičit paměť a do-

zvíme se, proč se nebát univerzity III. věku. 
Během celého dne předpokládáme společ-
nou výměnu rad, nápadů i  neformální bese-
dy s vrstevníky.

Program doplní kulturní vystoupení – 
v  rámci setkání generací se představí malé 
děti i Havířovské babky.

Akce bude celodenní, všechny přednášky 
jsou zdarma.

Zájemci o  Seniorden zaplatí účastnický 
poplatek ve výši 120 Kč, ten však bude zahr-
novat oběd a malé občerstvení v průběhu akce 
i balíček s důležitými informacemi.

Kapacita akce je omezená, proto neváhej-
te a  přihlaste se co nejdříve. Uzávěrka při-
hlášek včetně zaplacení účastnického po-
platku je do  vyčerpání kapacity, nejdéle 
však do 30. 6. 2015.

Přihlášky podávejte v Kulturním domě 
v kanceláři.

Srdečně zveme nejen seniory, ale i ty, kte-
ří o ně pečují v domácím prostředí. 

 MS Českého červeného kříže Rychvald

SENIORDEN plný zábavy, užitečných
informací a poučení. Pod taktovkou ČČK

Protože množství vystoupení  a akcí 
mimo Rychvald nedovolilo, aby se tradič-
ní čarodějnická show konala 30. dubna, ča-
rodějnice na koních i košťatech se na ran-
či slétly 9. května. Díky krásnému počasí 
jich bylo hojné množství a jako každý rok 
si všichni (úmyslně nepíši všechny, protože 
akce se účastnili i všemožní „čarodějničá-
ci“) s chutí zasoutěžili v připravených dis-
ciplínách. 

Soutěž pro děti do 15 let udělala ra-
dost těm nejmenším, cross pro dospělé byl 
naproti tomu náročný a bylo to skutečné 
měření schopností koní i jezdců. Vítězem 
se stal Jan Willerth ze stáje Šakiron Doub-
rava. A nejkrásnější čarodějnice letošní-
ho sletu? Tou se stala Simona Šostoková z 
Dolní Lutyně. 

Věřím, že soutěžící, děti i jejich rodi-
če se dobře bavili a příští rok se na akci se-
jdeme znovu. Ráda bych poděkovala spon-
zorovi soutěží, kterým byly jezdecké potře-
by Horse4You.

Michaela Tkačíková

V Richmond City se  
slétly nejen čarodějnice

Klub angažovaného myšlení (KAM)
Pravidelné setkávání lidí již od června
Kde? Na faře a zahradě Husova sboru
Kdy? Každou první neděli v měsíci
Co? Setkání lidí všech věkových, politic-
kých, sociálních a společenských struk-
tur se vzájemným sdílením (se) věcí ko-
lem nás.
První setkání proběhne  
v neděli 7. června v 18.00 hod.
Nebojte se a přijďte, zkusíme to spolu!

Jana Šilerová,
emeritní biskupka

pozvánka
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ spolky

Tvořílek se pilně činí. 
Naše lektorka Veronika stále přichází 

s novými nápady, takže jsme se již naučili 
různé techniky. Sluší se dodat, že nám Ve-
ronika věnuje svůj volný čas a mnohdy i 
materiál dobrovolně, protože jinde se za 
podobné kurzy platí docela velké kurzov-
né. Taky se již stalo, že nás oslovili zájemci 
i z jiných měst a s povzdechem litovali, že 
něco takového nemají i u nich. 

Přijďte za námi do kluboven KD
Scházíme se vždy dvakrát do měsíce 

od 16 hodin, dostavit se můžete i pozdě-
ji. V tomto měsíci to bude 11. a 25. červ-
na. Taktéž kdo nestihne určitou plánovanou 
techniku, vysvětlíme mu, jaký je postup i 
individuálně. Vždy se bavíme, co by nás 
zajímalo vytvářet výhledově, můžete při-
jít i bez pomůcek, jen pozorovat, jak pil-
ně tvoříme. Stalo se pravidlem, že nosíme 
ukázat i jiné naše domácí kreativní tvoření, 
abychom se navzájem inspirovali.

Teď tvoříme z korálků
Pletení z papírových ruliček je tak růz-

norodé, že stále přicházíme s novými nápa-
dy, co se dá uplést. Bavila nás i ubrousko-
vá technika, naučili jsme se drátkovat.  Mo-

mentálně tvoříme z korálků, což jsme z po-
čátku mysleli, že nemůžeme nikdy umět, 
ale Veronika umí trpělivě poradit každému. 
Stromečky z korálků jsou nádherné a jed-
noduché. Zdá se, že u korálků i drátkování 
ještě zůstaneme, protože se z nich dají vy-
tvářet i vánoční ozdoby či zvířátka. 

Srdečně zveme všechny na další schůz-
ky, baví to opravdu malé i velké. 

Dáša Bosová

Nápady klubu Tvořílek 
baví malé i velké  
– přijďte za námi i vy

Někomu se může zdát bubnování na afric-
ké bubny djembe poněkud excentrické a módní. 
Kdo však jednou zkusil použít své ruce v ryt-
mických úderech na kozí kůži, kterou je pota-

žen podstavec ze vzácných dřev, zkouší to dál a 
dál. Bubnování na djembe  je radost umocněná 
skupinovým sdílením. Když zrovna vypadneš z 
rytmu, skupina ti jej pomůže znovu objevit. 

Celek je víc než jednotlivec a proto uče-
ní afrických rytmů může jednomu dát pocit 

sounáležitosti, empatie a naslouchání dru-
hým i radost ze společného rytmického vy-
jádření. Zároveň je podpořena individualita 
každého hráče. Během skupinového hraní si 
každý člověk může uvědomit svůj vlastní ryt-
mus, naladit se a dát do harmonie s  ostatní-
mi a přenést si tento zážitek i do svého všed-
ního života. Žít ve správném rytmu znamená 
žít v harmonii. 

To všechno mohli zažít účastníci bubenic-
kého workshopu, který připravilo a nabídlo 
občanské sdružení SOUL. Pod vedením lek-
torky Vlaďky Šubertové si všichni užili inspi-
rující podvečer.

Potvrdili to i Lenka a Michal Hrochovi, 
jedni z účastníků: „Zahráli jsme si spolu na 
africké djembe, naučili pár krásných, uším la-
dících rytmů. Skupina nám zahrála své sklad-
by a věnovali nám své nahrané CD. Domů 
jsme odešli s úžasnou náladou. Rádi bychom 
jim poděkovali za fantastickou chvíli prožitou 
s nimi a popřáli jim spoustu úspěchů a hlav-
ně radostných chvil při hře. Těšíme se na další 
setkání a vřele doporučujeme i ostatním spo-
luobčanům.“ 

Mirka Kopčajová
Foto: Lenka Chlebounová

Členové občanského sdružení SOUL a 
jeho příznivci se opět sešli se zahraničními 
studenty, jak si slíbili na březnovém setkání. 
Tentokrát se však pozice obrátily a role prů-
vodců po České republice převzali rychvald-
ští a spřátelení účastníci setkání. 

V angličtině se povídalo o Praze, o na-
šich horách, o místech blízkých a samozřej-
mě o Rychvaldu, o tradicích a životě u nás.  

Záštitu nad tímto setkáním totiž převzal radní 
Rychvaldu Ladislav Sitko. Velké nadšení stu-
dentů vyvolaly dárky, které si odnášeli. Bylo 
to květnové číslo Rychvaldského zpravodaje 
s článkem a fotkou z březnového setkání, ka-
lendář Rychvaldu a také bubenické CD SOU-
Lu. A právě hru na africké bubny djembe si 
studenti zkusili na závěr setkání.  

Mirka Kopčajová

SOUL se zahraničními  
studenty znovu v Rychvaldu

Rychvaldské bubnohraní na djembe

Foto: Lenka Chlebounová
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•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  čiš-
tění koberců a sedacích souprav, půj-
čování stroje Kärcher a parní vysavač.  
Mob. 1: 606 363 300, mob. 2: 731 490 561.

•	 Přeprava stavebních a sypkých ma-
teriálů sklápěcím vozidlem Avia 3T.  
Mob.: 604 831 981

•	 Cvičební fitness lekce pro ženy v 
Rychvaldě a okolí. Více na www.fitzeny.com

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Prodám družstevní byt 2+1 na uli-
ci Středová 1525, 2.patro. Byt je v původ-
ním stavu. Nabídky přijímám do 30. 6 . 2015. 
Aktuální cena na www.rychvald.com. 
Mob.: 775 073 532

•	 Firma ZÁVIŠEK nabízí služby fekálním 
vozem, obsah nádrže 7m³, cena od 1.200,- Kč. 
Provozovna Orlová. Mob.: 775 910 530, 602 
527 216

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. 
Možno i zadlužený. Prosím nabídněte. Mob/
SMS: 608370379

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Fajn půjčka – rychle a férově z pohodlí 
Vašeho domova. Mob.: 605 415 316

•	 Koupím garáž na Garážní ulici.  
Mob.: 605 872 867.

•	 Zveme příznivce VESELÉ TROJKY 
pana Kršky z TV ŠLÁGRU na jejich koncert, 
který se uskuteční 25.10.2015 Dětmarovicích  
– Dělnický dům, v 16,00 hod., vstupné 170,- Kč. 
Předprodej již nyní na mob.: 777 998 912

řádková inzerce
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VÝKUP 
DRUHOTNÝCH SUROVIN

Sběrna  
společnosti ORC  
recycling s.r.o. 

Tel.: 596 131 132
Mob.: 724 794 739
www.orc.cz

Areál VVK 1 (ulice Myslivecká x Mezi 
Lány) provádí: výkup papíru a lepenky 
za nejlepší ceny, bezhotovostní výkup 
železného šrotu a barevných kovů

Otevírací doba: 
Po – Pá 7,30 hod. – 14,30 hod. 
Čtvrtek 7,30 hod. – 17,00 hod. 
Sobota 8,00 hod. – 12,00 hod.
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Řemeslné práce – práce, na které nemáte 
čas, ale je potřeba je udělat:  
l údržba bytu, RD, domácnosti l úklido-
vé, stěhovací, uklízecí práce l malování, 
nátěry l  instalatérské práce l obklady, 
dlažby aj. l rekonstrukce koupelen, ku-
chyní l opravy a výměna WC, sprch. kou-
tů   l výškové práce aj.  Mob.: 731 259 193 

Máte doma nepotřeb-
né věci, oblečení, obuv nebo 
hračky a nevíte, co s nimi? Po-
kud je vhodíte do kontejne-
ru Diakonie Broumov na uli-
ci U pošty, pomůžete životní-
mu prostředí a zároveň lidem v 
tíživé životní situaci.

Do kontejneru můžete vlo-
žit veškeré ošacení, nepoško-
zenou obuv (spojené páry), by-
tový textil, přikrývky a polštá-
ře (i peří), hračky a knihy.

Žlutý kontejner pomáhá

Rychvaldský sběrný dvůr zahájil výkup 
papíru. Za kilogram vlnité lepenky dostanete 
rovnou korunu, za 1,50 Kč se vykupuje směs 
brožur, novin a časopisů.

Vykupované papíry nesmí obsahovat pa-
píry s nánosem polyetylenu, etikety, perga-
menové papíry, asfaltové a dehtové papíry, 
brousící papíry, papíry s kovovou fólií nebo 
textilem, fotografické papíry, uhlové papíry, 

Výkup papíru byl zahájen 
papíry na umělá střeva, pytle od sazí, napouš-
těné a mastné papíry, lakované či tvrzené pa-
píry a lepenky, pauzovací papíry, bankova-
té drtě, vazby knih, hygienicky závadné pa-
píry, papírový prach a výsečky z děrovaček, 
tapety, plasty, železo, dřevo a jiné nepapíro-
vé složky.

Obsah vlhkosti nesmí přesáhnout hodno-
tu 10 %.                                                      red

„V posledních dvou le-
tech vzrostl počet komerč-
ních firem zabývajících se 
sběrem použitého texti-
lu. Důsledkem je stále vět-
ší nedostatek sbírek použité-
ho ošacení pro potřebné, pro-
to si vážíme každého dárce, 
který vhodí nepotřebné věci 
do našeho kontejneru,“ říká 
mluvčí broumovské diakonie 
Jana Kovářová.

red

Omluva za chybu v tisku
Tiskárna Moravapress s. r. o. se omlouvá panu Chrobákovi za neúplný inzerát  
v Rychvaldském zpravodaji 5/2015.                                            Karol Mikulka



vzpomínky, blahopřání
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inzerce Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Odešli, ale v našich srdcích zůstávají. 
Dne 12. 6. 2015 vzpomeneme 32. výročí, kdy 

nás navždy opustil ve věku 58 let 
pan Karel Vrána a dne 6. 9. 2015 vzpomeneme 

23. výročí úmrtí Ing. Jaroslava Vrány, který nás navždy opustil ve věku 41 let. 
Vzpomínají manželka a maminka Milada, dcera a sestra Irena s rodinou,  

vnuk a synovec Radim s rodinou.

Dne 19. června 2015  
oslaví krásné 85. narozeniny  
paní Alena Koudelková. 
Hodně štěstí, pevné zdraví,  
pohodu a spokojenost do dalších let 
přejí dcera Eva, zeť Jaroslav  
a vnučka Veronika.

Dne 8. 6. 2015  
se dožívá 76 let paní 
Anička Potyková. 
Hodně štěstí, zdra-
ví, spokojenosti v životě a božího po-
žehnání přejí manžel Oldřich, syn 
Zdeněk s manželkou Halinou, vnučky 
Ivanka a Radka s manželem, prav-
nučky Barunka a Danielka posílají 
prababičce velkou pusu.

Dne 17. 4. 2015 nás 
opustila naše mamin-
ka, babička, praba-
bička a teta paní  
Drahuše Šmuková. 
Tímto bychom chtěli poděkovat všem 
příbuzným a známým a paní biskupce 
Šilerové, kteří se dne 23. 4. 2015 přišli 
s naší maminkou rozloučit.  
Moc děkují dcera Květa  
a syn Břetislav s rodinami. 

Kdo v srdci žije,  
neumírá. 
Dne 15. 6. 2015 
vzpomeneme  
20. smutné výro-
čí úmrtí naší milova-
né manželky, maminky, babičky, praba-
bičky a tchýně paní Jarmily Večeřové. 
Zároveň 4. 7. 2015 vzpomeneme její 
nedožité 89. narozeniny.  
Nikdy nezapomenou manžel,  
syn a dcera s rodinami. 

Odešel jsi od nás,  
ale v srdcích zůstáváš. 
Dne 17. června 2015 uctíme tichou 
vzpomínkou 20. výročí úmrtí 
pana Jiřího Tkačíka z Rychvaldu. 
S láskou a úctou vzpomíná manželka 
s rodinou.

Dne 5. června 2015 vzpomínáme  
první smutné výročí, kdy nás opustil 
drahý manžel, tatínek 
pan Rostislav Cader. 
S láskou a úctou  
vzpomíná celá rodina.

Kdo Tě znal, ten si 
vzpomene, kdo Tě 
měl rád, nikdy neza-
pomene. 
Dne 6. 6. 2015 vzpomeneme 3. výročí 
úmrtí pana Vladislava Penkaly, 
který by se dne 7. 6. 2015 dožil 57 let. 
Vzpomínají bratr Jan,  
syn Kamil, přátelé a známí. 

Veliká láska, láska 
bez výhrad, láska ce-
lého člověka k celé-
mu člověku, ta ne-
může pominout léty 
ani smrtí. 
Dne 1.června vzpo-
meneme již sedmé výročí, kdy nás 
navždy opustil pan Pavel Dessewffy. 
S láskou, úctou a vděčností vzpomí-
nají a nikdy nezapomenou manželka 
Jana, dcery Andrea,  
Kateřina a Daniela s rodinami.

Kdo v srdci žije,  
neumírá. 
Dne 13. 5. 2015 
jsme vzpomenuli 1. smutné výročí 
úmrtí naší drahé manželky, mamin-
ky, babičky paní Anny Kazické. 
S láskou a úctou vzpomínají  
manžel Karel, syn Kamil s rodinou  
a syn Pavel s Květkou.

Kdo Tě znal, ten si 
vzpomene, kdo Tě 
miloval, nikdy neza-
pomene. 
Dne 1. 6. 2015 vzpomeneme 4. výro-
čí úmrtí mé drahé manželky  
paní Mgr. Jiřiny Chorzempové. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapo-
menou manžel Vladislav, dcera Vla-
děna a bratr Miroslav s rodinou. 
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Na základě velkého zájmu o tenisové kur-
zy pro děti ve věku 7-15 let připravuje teni-
sový oddíl opět tenisovou školu pod vedením 
profesionálního trenéra Radka Kopeckého.

Tenisové rakety a  sportovní výstroj (ob-
lečení, tenisky) vlastní. Raketu lze za  úpla-
tu půjčit. V případě nepříznivého počasí bude 
náhradní program v herně stolního tenisu.

Rozdělení dětí do skupin provedeme pod-
le skutečného zájmu o kurzy. Bližší informace 
dodáme po ukončení příjmu přihlášek.

Rozšířená tenisová škola
V období mezi kurzy, tedy od 20. červen-

ce do 7. srpna, bude každé úterý a čtvrtek do-
poledne probíhat dvouhodinový trénink rozší-
řené tenisové školy se stejným trenérem (ho-
diny budou upřesněny dle zájmu dětí).

Místo konání:	
tenisový areál TJ Sokol Rychvald
Termíny kurzů: 
13. - 17. 7. 2015 (po-pá)  
vždy od 9 do 13 hodin
10. - 14. 8. 2015 (po-pá)  
vždy od 9 do 13 hodin 
Cena: 200,- Kč za týden

Prázdninové tenisové kurzy pro děti
Cena rozšířené tenisové školy: 200,- Kč 

za celé období.

Závazné přihlášky zasílejte poštou na ad-
resu Městský úřad Rychvald, podatelna, Or-
lovská 678, 735  32 Rychvald, elektronicky 
na e-mail: v.cieslarova@seznam.cz nebo vo-
lejte na číslo 596 572 511. Uzávěrka přihlášek 
je v pátek 19. 6. 2015. 

Bližší informace získají zájemci na  mo-
bilním čísle 608 877 062.

Jiří Sadový, předseda tenisového oddílu

Nastala nejbližší sobota po  24. dubnu, 
svátku svatého Jiří, takže potřebujeme včas 
dorazit na  sraz ke  klubovně. Když odbíjí 
osmá, vyrážíme auty s dalšími 13 skau-
ty a  některými rodiči směr Male-
novice u  Frýdlantu nad Ostravi-
cí. Odtud je to asi 7 km do kopce 
k cíli, kterým je mohyla Ivanče-
na. Každým rokem se u ní setká-
vají stovky skautů a  skautek, aby 
uctily památku skautů poprave-
ných na konci druhé světové války.

Auta parkují u restaurace Borová. Nasa-
zujeme na záda batoh a s kamarádem, kte-
rý nezavře pusu, se 
vydáváme na  ces-
tu. Ze začátku pro-
cházíme kolem ro-
dinných domečků, 
kde na  nás občas 
zaštěká pes. Občas 
nás s  pozdravem 
„Nazdar!“ před-
běhne skupinka ji-
ných skautů. 

Před polednem 
se konečně do-
plahočíme na  místo. Najdeme si výhodný 
prostor, kde se s  celým oddílem postaví-
me, abychom dobře viděli. Ve dvanáct ho-
din začíná slavnostní nástup, kdy s ostatní-

mi začínáme zpívat junáckou hymnu, „Ju-
náci vzůru, volá den, luh květem kývá, oro-
sen…“ Vyslechneme slova náčelníka, za-

kladatelů Ivančeny či předsedy Morav-
skoslezského junáckého kraje. Za-

tleskáme sestrám skautkám, kte-
ré dostaly vyznamenání a na zá-
věr pomůžeme svým hlasem za-
zpívat českou a  taky slovenskou 

hymnu. 
Pozdravíme kamarády, vy-

slechneme jejich novinky, protože 
jsme se s některými rok neviděli. „Musíme 
se ještě vyfotit!“, slyšíme svého vedoucího, 

a  proto se hrneme 
co nejblíž k  mo-
hyle. Po  nezbyt-
ných fotografiích 
se loučíme a  začí-
náme sestupovat 
dolů k autům. 

Po  strastiplné 
cestě, kdy se vy-
dáme raději zkrat-
kou, přichází-
me na  parkoviště. 
Chvíli posedíme 

u  nedaleké restaurace. Když dorazí všich-
ni, nasedáme do aut a  rozjíždíme se vstříc 
domovům. 

Kateřina Jachníková

Reportáž z výstupu na Ivančenu:
Skarabeus uctil památku skautů

Občanské sdružení Rychvaldský šachový 
oddíl ve spolupráci se Sokolem pořádá v pá-
tek 26. června od 16:30 první akci Rychval-
ského šachového léta - Simultánku s velmist-
rem GM Robertem Cvekem. 

Srdečně zveme šachovou veřejnost na 
akci, kde máte možnost hrát proti velmistro-
vi, který hraje s mnoha soupeři najednou a ob-
chází jednotlivé šachovnice, kde bojuje „slab-
ší“ šachista sám za sebe v jednotlivé partii. 

Hrajeme pod širým nebem, v případě ne-
příznivého počasí v tělocvičně Sokolovny. 
Vstup i malé občerstvení zdarma.

Výbor OS RŠO

Rychvaldské šachové léto

V letošním roce slaví TJ Sokol Rychvald 
110 výročí svého založení a jejího působe-
ní v Rychvaldě. Při této příležitosti pořádá 
Sokol Rychvald v areálu sokolovny v sobo-
tu 13. 6. 2015 od 14 hodin Slavnostni den. 
Program zahájí starosta TJ Sokol úvod-
ním slovem, ve kterém připomene historii 
a současnost Sokola v Rychvaldě. Poté vy-
stoupí odbor všestrannosti – taneční skupi-
na RITMO pod vedením Ka-
teřiny Matu- šínské a pak 
bude násle- dovat ukáz-
ka bojové- ho spor-
tu taekwon- do pod ve-
dením Ale- ny Rodov-
ské. Od 15 ho- din proběhne 
zábavné odpoledne pro děti, ve kterém vy-
stoupí Klauni z Balónkova, kteří předve-
dou kouzelnickou a balónkovou show. Sou-
částí zábavného programu bude vystoupe-
ní místního ochotnického divadla, které za-
hraje dětem pohádku. V areálu bude k dis-
pozici pro děti skákací hrad a možnost pro-
jížďky na koních a ponících. Občerstvení 
zajištěno.

 Tělocvičná jednota Sokol Rychvald 
zve veřejnost k účasti.

Ondřej Halška
jednatel TJ Sokol Rychvald

Oslavy 110 let Sokola
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VETERÁN KLUB RYCHVALD
vás zve na sedmé setkání AUTO – MOTO VETERÁNŮ s názvem:

RYCHVALD PLNÝ VETERÁNŮ

PROGRAM: 
�� Sraz a registrace (náměstí Míru)	 9:00 – 10:00 hod
�� Vyjížďka po Rychvaldu	 10:30 – 11:00 hod
�� Vyhlášení soutěží veteránů	 11:30 – 12:00 hod
�� Oběd pro registrované	 11:00 – 13:00 hod
�� Soutěž pro diváky, vyjížďky na koních pro děti 
�� Živá hudba - kapela KLASIK

Den Pořádá Akce Čas Poznámka
1. 6. Slavoj Horní Suchá - Slavoj Rychvald 17:40 fotbal, ml. přípravky
1. 6. Slavoj Slavoj Rychvald - SK Dětmarovice 18:20 fotbal, ml. přípravky
5. 6. Sokol Tenisový turnaj ČSLH 9:00 tenis, Sokolovna
5. 6. Slavoj TJ Unie Hlubina - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal, mladší žáci
6. 6. Sokol Turnaj měst k 110 let TJ (náhradní termín) 9:00 tenis, Sokolovna
6. 6. Slavoj Slavoj Rychvald - Baník Albrechtice 10:30 fotbal, žáci
6. 6. Slavoj Slavoj Rychvald - Brušperk 14:45 fotbal, dorost
6. 6. Baník Baník Rychvald - Loko Petrovice B 17:00 fotbal, muži
6. 6. Slavoj Slavoj Rychvald - Lokomotiva Louky 17:00 fotbal, muži

12. 6. Sokol Tenisový turnaj ČSLH (náhradní termín) 9:00 tenis, Sokolovna
12. 6 Baník Neaktivní hráči- Policie Bohumín 16:30 fotbal
13. 6 Slavoj Turnaj Starých pánů 9:00 fotbal
13. 6. Slavoj Viktorie Bohumín - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal, žáci
13. 6. Slavoj Slavoj Rychvald - Mořkov 14:45 fotbal, dorost
14. 6. Slavoj TJ Sokol Markvartovice - Slavoj Rychvald 14:45 fotbal, mladší žáci
14. 6. Baník Věřnovice - Baník Rychvald 17:00 fotbal, muži
14. 6. Slavoj FC Horní Bludovice - Slavoj Rychvald 17:00 fotbal, muži

19. 6. hřiště ZŠ O pohár starosty města v malé kopané	 17:00 fotbal
20. 6. Slavoj Turnaj mladších přípravek 8:00 fotbal
20. 6. Sokol Taekwondo Czech Open Praha 8:30 taekwondo

21. 6. Slavoj Turnaj mladších žáků 9:00 fotbal
21. 6. Slavoj Inter Petrovice - Slavoj Rychvald 14:45 fotbal, dorost

26. 6. Sokol Oddílový turnaj mužů nad 60 let,  
8. ročník, čtyřhra 8:30 tenis, Sokolovna

26. 6. RŠO Rychvaldské šachové léto,  
simultánka s GM R. Cvekem 16:30 šachy, Sokolovna

27. 6. Sokol Oddílové turnaje mužů a žen, čtyřhry 8:30 tenis, Sokolovna
27. 6. Slavoj Turnaj mužů 9:00 fotbal
28. 6. Slavoj Turnaj mladších žáků 9:00 fotbal

Kalendář sportovních akcí – červen

neděle 14. června 2015

Vyjížďka veteránů povede po této trase:
Náměstí Míru, Michálkovická, Revoluční, Petřvaldská, Orlovská (u pekárny doleva), náměstí 
Míru. (Změna trasy s ohledem na probíhající rekonstrukci ulice Orlovské vyhrazena).

Město Rychvald Obec Doubrava

Brigáda ukázala, že na 
Slavoji umíme táhnout 
za jeden provaz

V neděli 3. května se v areálu TJ Slavoj 
pořádala první velká brigáda pod novým ve-
dením oddílu. A rozhodně byla úspěšná! Do-
razilo na ni téměř 40 lidí, což je úžasné číslo. 
A sestava to byla rozmanitá – od hráčů všech 
kategorií a jejich rodičů, až po fanoušky a čle-
ny výboru. Ukázalo se, že se stále kolem Sla-
voje pohybují lidé, kterým na oddílu záleží a 
kterým není jedno, jak to v areálu vypadá. 

Udělala se spousta práce, která možná ne-
musí být na první pohled patrná, ale rozhod-
ně ji bylo nutné udělat. Odstranily se sloup-
ky kolem hřiště, takže už by divákům nic ne-
mělo bránit ve výhledu na trávník. Opravi-
ly se sítě a ploty za brankami, natřely se stří-
dačky i tréninkové branky, žákům a příprav-
kám se pořídily nové sítě na branky, udělal se 
pořádek v „boudách“ s nářadím, protřídil se 
sklad s dresy, opravovalo se čerpadlo na za-
vlažování hřiště, a hlavně se vyklidila jedna 
z místností v budově u hřiště, kde se za mno-
ho let nahromadila spousta harampádí, ale i 
starých artefaktů souvisejících se Slavojem z 
let dávno minulých. Skutečně se toho poved-
lo zvládnout hodně a odvezl se vrchovatě na-
plněný kontejner vyklizených věcí.

A jelikož nás stále dost práce ještě čeká, 
shodli jsme se, že je třeba akci brzy zopako-
vat a pokračovat v tom, co jsme načali. Pro-
to jsme se hned dohodli na další brigádě, je-
jíž termín jsme stanovili na neděli 24. května. 
Scénář zůstává stejný – začátek v 9:00, pitný 
režim i oběd zajištěn. 

Děkujeme všem, kteří na brigádu dorazi-
li. Byli jste skvělí! A věříme, že příští brigády 
budou stejně úspěšné, jako ta úvodní.

Prokop Vantuch
místopředseda TJ Slavoj Rychvald
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Husův sbor
V pátek 29. května začne tradiční Noc 

kostelů i v Husově sboru v 18:00 jako obvyk-
le troubením z věže.

Vzhledem k šestistému výročí upálení 
Mistra Jana Husa bude po uvítání v kostele 
promítnuto DVD zapůjčené od České televi-
ze s názvem Z dějin udatného českého náro-
da a poté puštěn poslech CD s citacemi Mistra 
Jana nazvané Běda mně, budu-li mlčeti.

V 19:00 nás ve věži kostela místopředsed-
kyně Obce spisovatelů Lydie Romanská sezná-
mí se svou novou knihou Láska je víc než láska.

Následuje hudba: varhany, zpěv. Kolem 
20. hodiny pak profesor Lukáš Průša bude mít 
pásmo o básníku Martinu „Magoru“ Jirouso-
vi. Do pásma nás kolem 20:00 uvedou naše 
rychvaldské bubenice ze SOULu. Poté opět 
hudba, zpěv.

Po 21:00 si s Janou Neborákovou zopaku-
jeme zase trochu jinak loňský film o Tibetu.

Při Noci kostelů bude otevřena i výstava 
fotografií Pavla Koláře.

Připraveno bude také malé pohoštění.
Program najdete včas i na plakátu na Hu-

sově sboru.
Těšíme se na vás.

Jana Šilerová, emeritní biskupka

noc kostelů – pátek 29. 5.

Kostel sv. Anny
Už pošesté se v celé České republice ote-

vřou dveře nejrůznějších modliteben, sborů a 
kostelů pro všechny, kdo chtějí v podmanivé 
noční atmosféře vstoupit do duchovních pro-
stor. Večerní a noční chvíle strávené na mís-
tech s bohatou historií a jasným poselstvím 
víry nabízejí pravidelným i občasným ná-
vštěvníkům výjimečné prožitky. Noc kostelů 
se letos uskuteční v pátek 29. května. Od 18 
do 22:30 bude zájemcům otevřen i rychvald-
ský katolický kostel svaté Anny. Kvůli probí-
hající opravě varhan nebude letos přístupná 
věž. Dopřejte sobě o posledním pátečním má-
jovém večeru to, co jindy nezískáte.

Petr Smolek

dětský den
ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE PLNÉ SOUTĚŽÍ A HER

MO ČSSD a TJ Slavoj Vás zvou na

Ve dne a v čase: 07. 6. 2015 od 15:00 hodin
Místo: hřiště TJ Slavoj

�� sladká odměna pro všechny dětské účastníky
�� občerstvení zajištěno


